

## “小瓜子”和我

希望西城校区五年级 杨涵  
指导老师 杭铭

去年的感恩节我收到一份神秘的礼物，一只超级可爱的小仓鼠。

小仓鼠毛茸茸的，像一团灰色的雪球。它的背上有一条黑色的线，肚子和小尾巴是白色的。有一个粉嫩嫩的小鼻子，两只小眼睛像两颗黑色的珍珠。它的额头上有一团像瓜子形状的黑毛，所以我给它取名“小瓜子”。

“小瓜子”最喜欢吃瓜子。两只小瓜子捧着一颗瓜子，用尖尖的牙齿嗑开。它非常聪明，只吃瓜子的肉，把瓜子壳嗑得整整齐齐。每次我把“小瓜子”放出笼子，它会用赛车一样的速度，飞快地跑到一个角落。到了角落里“小瓜子”会把藏在脸颊两侧的瓜子神奇地吐出来，把角落当成了它的秘密储藏室。

“小瓜子”最喜欢给自己洗澡。用它的舌头舔舔自己的小爪子和肚子，用小瓜子洗洗脸和耳朵，再用它的小短腿蹭蹭背和耳朵。

“小瓜子”最喜欢玩小转盘。它“吡溜”一下子就爬上了转盘，四只小瓜子飞快地捣腾起来，像马达一样，在转盘里滚动。有时候速度太快了还会被甩出小转盘。“小瓜子”不怕摔倒，继续爬上去玩。

“小瓜子”最喜欢睡懒觉。白天在它的屋子里呼呼大睡，晚上才出来跑来跑去。白天我想跟它玩时，我摸摸它的背，它会用咪咪的小眼睛看我一下，转身又倒头去睡大觉。

我非常喜欢“小瓜子”，我最喜欢的事情是每天跟它玩耍，它是最好的小宠物。

## 抱我的豚鼠

希望泰城校区中文学分考班 黄逸佳  
指导教师 王珊

我很爱我的豚鼠。它胖乎乎的很可爱。明亮的眼睛总在看着我。我看它这么可爱，一心想抱着它。虽然我非常喜欢它，但有一段时间，却连抱都不敢抱它。

记得我第一次抱它的时候，我一只手托着它的后腿，一只手托着前腿，两手不稳地直抖。我抱着抱着，一不小心，豚鼠从我的怀抱里摔下来了！它吓得大叫了一声。大家也吓得大声叫起来。我自己吓得心砰砰直跳。

爸爸妈妈批评我不小心。我伤心地把豚鼠放回笼子里，愁眉苦脸上楼了。第二天，妈妈告诉我豚鼠没受伤。我听说它没事心里高兴了一些。但从此以后，我

决定不抱它了。每天看到它那么毛茸茸的，那么可爱，真想抱一抱，但我还是很害怕伤到它。如果它又摔一跤怎么办？

最后，我终于决心再试一次。这次我告诉自己一定要抱稳。我先在网上查了抱豚鼠的正确方法，然后又练习了一下动作。我吸了口气，把豚鼠轻轻从笼子里拿出来。我一只手托着它的后腿，一只手把豚鼠的身体抱得紧紧的。它坐在我的怀抱里，很舒服。我会抱豚鼠了！

通过这次经历，我学到了一个重要的道理：失败的时候不要害怕。每件事只要认真准备，就能做好。

# 有趣的动物世界

## 我心目中的小乌龟

希望盖城校区马立平中文四年级 夏妮可  
指导老师 谭伟



我有七只小乌龟。它们是我最喜欢的玩具之一。这七只小乌龟有大有小、五颜六色，有蓝的、绿的、粉的，还有紫色的。我每天晚上都要抱着它们睡觉。每当我难过的时候，我就和它们一起玩，这会让我很快地忘掉不开心的事。

妈妈告诉我，乌龟可以在陆地

上活动，也能在水中生活。乌龟的食物有小鱼和小虾等。别看乌龟在陆地上走起来慢悠悠的，它们在水里的动作可麻利呢。它们划水的姿势也很好看。

我记得妈妈曾给我讲过一个有关龟兔赛跑的小故事。故事里说，小兔子活蹦乱跳跑得很快，而小乌龟呢，跑不快，它只能一步一步地向前爬。可是小兔子也太骄傲和大意了，它居然在和乌龟比赛的时候，躺在半路睡大觉。

比赛开始的时候，小乌龟走得

很慢。看见小兔子一溜烟儿就跑得不见影了，小乌龟并没有泄气，它一直向前追赶。虽然小乌龟也很累，但它不顾疲劳、咬紧牙关，坚持走到了终点，最终取得了比赛的胜利。

妈妈告诉我，学好中文也要付出辛勤的汗水，同时还要能够长期坚持、勤学苦练。我要学习小乌龟不怕困难、锲而不舍的顽强精神，注意克服懒惰、不愿意吃苦的坏毛病，争取学好中文，掌握更多的知识和本领。

## 有趣的布朗克斯动物园

希望赫城校区暨南中文六年级 马悦妍  
指导老师 张静

去纽约的时候，我们全家去了布朗克斯动物园。这个动物园很有名。它是纽约最大的动物园，也是美国最大的一个动物园。这个动物园里有很多动物，动物们都特别乖。另外，还有一条河和一些玩儿和吃饭的地方。

这个动物园的动物，有的在室外，有的在室内。我们看到了雪豹、老虎、蛇、狐猴、火烈鸟、熊猫、乌龟、大象、海狮、猴子、斑马、耳廓狐、变色龙、很多鸟、土豚、野牛、白头鹰、食蚁兽、蝴蝶、鳄鱼，和别的动物。看那些动物交流是最有趣的，你可以听到它们发出的声音，还可以看到动物吃些什么。我很喜欢看饲养员给海狮喂食。我们看到很多从没见过以及没听说过的动物，比如耳廓狐、变色龙等等。这个动物园很大，还有一些恐龙的化石和模型。

布朗克斯动物园很好玩儿。我们在里面玩儿了

很久，玩得很开心。我很喜欢这个动物园，让我亲眼看到并认识了很多动物。以后有机会，我还会来这里游览玩耍。



# 撒谎的小男孩

希望中文学校希望在线暨大八年级  
李子琪 Olivia Li  
指导老师 黄娟

叮铃铃铃，上课铃响了，马上就要开始上课了。

“大家把昨天的作业交上来。”老师大声地说。我往书包里一看，作业不在！作业在哪儿呢？我努力地想啊想，我可能把这个很重要的作业拉在家里了。这可怎么办呢？我拼命地想办法，可是大脑一片空白，怎么也找不出理由来。这时我看见老师慢慢地向我走来，这下我就更加紧张了。“哎，你怎么没交作业呀？”老师问我。

“我、我的狗把我的作业吃掉了，现在什么都没有了！不过，请您相信我，我肯定做了作业的。”

“哦，是吗？那好吧，你明天再交上来吧。”老师半信半疑地说。

老师走后，我这才松了一口气，心里想着明天肯定能把作业交上去。但那一天在学校我再也没想到过作业的事情，甚至都把它给忘了。

放学回家，一看桌子上，咦，那不是我的作业嘛？难道我没有做完？哦，不，我都没有开始做呢！

就在这时，妈妈突然来到我的房间，关心地问：“你今天在学校怎么样啊？我跟你解释半天的作业交给老师了吗？”

“那当然啦！老师说我的作业是最漂亮、最整洁的，也是班上里最棒的！”我兴奋地对妈妈说。我边说边把没做完的作业纸塞到了旁边的一个柜子里。“哦，是吗？我的儿子真棒呀！”妈妈开心极了。

妈妈离开后，我总算是松了一口气。我看着还没有开始做的功

课，又看了看我的电脑，心里两个小人在激烈交战，是先做作业还是先玩游戏呢？

最终，主张先玩游戏的小人占了上风，于是我开始玩游戏。可是我打着打着，总在最后一轮输掉，不服输的我只好一盘又一盘地接着打下去，直到最终赢了。我看了看时间，已经晚上十点了！今天没时间做作业了，只好关灯睡觉。

第二天一早到了学校，我才记起作业还没做的事情。这时老师正好来到我的桌子前，我很抱歉地说，“刚才在来学校的路上，一阵狂风把我的作业吹走了。我做的东西全都被风刮走了！”

“哦，是吗？那好吧，你明天再交上来吧。”老师再一次允许我延期交作业。

于是接下来的每一天，我不仅在家对妈妈撒谎，在学校也跟老师撒谎。直到有一天，老师遇见了妈妈。老师语重心长地说，“你的儿子作业也不做，很多功课都还没完成。你可要跟他好好谈谈，多帮帮他！”

“什么？他每天都告诉我，他已经把作业全都做完了！”妈妈非常吃惊。

“哦，他每天都找奇怪的理由来解释为什么没有完成作业！”老师和妈妈似乎一下就明白了过来。

于是在接下来的那一个月里，我不仅没有电脑玩游戏，还需要完成所有的家务。

从此，我再也不敢撒谎了。

## 对网络世界的思索

希望西城校区十年级 指导老师 程京林

现在的生活谁能离得开电脑？在阅读暨南中文网上中文学校和网上生活的课时，我和老师不不为这本97年版教材的超前编写点赞。是啊，我们刚刚结束了两年的网上中文学校。阅读后的讨论，学生们写下了自己对网络世界的思考。——程京林

## 电脑和人之间

齐天舒

电脑技术的发展让我们的生活发生了巨大的变化。但同时我们是不是也要想想：未来——电脑会发展到哪一步呢？

在绝大多数人的生活里，他们的目标都是能够找到一份喜欢又能挣钱多的工作，还能找到一位心爱之人，一起快快乐乐的过一生。但如果我们每一个人的工作都换成机器人来做，生活还有什么意义呢？人假如只会整天宅在家里没事干，连走出家门见人的机会都少了，怎么找对象？在网上，谁知那不会是个模拟虚拟的机器人呢？我光想到这些都要疯了。

不可否认，电脑技术的发展对我们社会是有一定程度的改变，但不应该也不能够把人类生活最大的动力给频闭掉。

## 人脑和电脑

殷缘

我认为，未来我们的生活会越来越多地依赖电脑。人们每天的工作会越来越少的用脑子，因为那些活儿都给机器人来做了，比如做手术的医生，打官司的律师等等。如果电脑的发展更厉害的话，有可能我们需要担心会有更多的人失去工作。当然，目前机器人给我们的生活带来很多方便。比如残疾人可以有更好的生活品质，生病的人有更多细致周到的服务，这也许大大降低了人工费用。但是将来，如果我们研发的电脑又上层楼，人们的担心也许会成为现实，那就是机器人是不是可以控制人类。

## 虚拟世界的生活

姚静茹

“姚静茹，饭好了！你快点下来，要不然你哥哥会把饭都吃光了！”我叹了口气回答妈妈说：“来了，来了。给我五分钟。”我跟虚拟世界的朋友说：“我要去吃饭了。咱们下次再聊吧！”虚拟朋友就跟我道别离开了我的虚拟公寓。然后，我把虚拟世界的公寓整理得干干净净。走之前我转过头告诉小黑猫：“小煤球儿，你到河边去钓几条金鱼，卖到市场上换三个比特币！”小黑猫回答：“喵，喵，喵！”我拍了拍小黑猫的头，它的毛手感像真的一样。“再见小煤球儿！”我说。我关了虚拟世界器，离开了房间下楼去吃饭。“静茹，你在干什么呢？”妈妈问。“妈，我在和虚拟世界的朋友聊天。我还用比特币买了一只小黑猫，它叫小煤球儿。”我回答说。妈妈好奇地问：“什么？猫在哪儿呢？”“哦，猫在虚拟世界钓鱼去了。”我对妈妈眨了眨眼。

## 网络只是生活的一部分

周琮瑶

虽然网络有很多用处，但是我觉得我们不能只在网上生活。特别像网课，在2020到2021每一个学生都必须在网上学习。我记得那一段时间里，感觉非常孤单。每一天起来都必须看着我的电脑好几个小时。网课上同学们看不见彼此，也不能跟我的朋友说话。在网上学东西，特别是数学，比正常学习更难多了。因为在网上老师不知道学生们有没有懂。有一个调研表明，今年三年级的学生英文和数学考试的成绩比前几年的更低。我觉得这是因为网上有很多其他东西会吸引学生的注意力。国际互联网的确实方便了我们的生活，比如我们可以从美国跟住在中国的亲人视频。但是我们不能完全依赖网上生活，而且电脑也不可能全部替代人类的生活。



第270期